



AJKAI SZÓ

# ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”



Mesekert készül Rendeken

3. oldal

Nyugdíjba vonult mindenki  
Jani bácsija

5. oldal

Bronzot pingpongoztak az NB I-ben.  
Történelmet írtak  
az asztaliteniszezőink

6. oldal

## Megnyílt a Le Bélier új öntészeti akadémiaja Ajkán



Az első öntést David Guffroy vezérigazgató végezte az akadémián (Fotó: Györkös)

■ **Több, mint 100 millió forintos beruházással készült el a Le Belier Formaöntöde Zrt. Európai Öntészeti Akadémiája, amelyet június 2-án adtak át. A létesítmény nem csak a középiskolás diákok, de hosszabb távon az egész cégcsoport mérnökeinek képzését is szolgálhatja.**

A Le Bélier legnagyobb magyarországi gyára Ajkán található. A vállalat részt vesz a szakképzésben, együttműködve a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikumával és Ajka városával. Az akadémián a képzés már június ele-

jén megkezdődött. A tervek szerint évente 150 szakember érkezik ide az európai üzemeiből és Mexikóból tudását tökéletesíteni.

David Guffroy, a Le Bélier csoport vezérigazgatója, köszöntőjében elmondta, hogy az öntészet nehéz szakma, azt

a tudást is nehéz elsajátítani, amellyel a versenytársaknál jobb minőségű termékeket tudnak előállítani, hogy megerősítse jelenlétét a piacon. Az akadémia, az ott megszerzett tudás azt szolgálja, hogy tovább javuljanak a piaci pozícióik, eredményesebbek lehessenek és újabb piaci lehetőségek nyíljanak meg előttük.

Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő kijelentette, hogy amelyik cég tanműhelyt épít, az pozitívan tekint a jövőbe. Bízunk abban, hogy az általa előállított termékek hosszú távon piacképesek lesznek, a szakembereik hosszú távon megtalálják a cégnél a számításait. Ajkán a szakképzés fontos szerepet játszott a múltban is. Ma már csak egy állami szakképző iskola maradt, az viszont egyre népszerűbb a pályaválasztó diákok körében. Magyarország kormánya is támogatja a vállalkozásokat.

Schwartz Béla Ajka polgármestere köszöntőjében a város ipari teljesítményéről szólva elmondta, hogy 2 éve az ország nemzeti össztermékének az 1 százalékát adta. A vállalatok 2016 és 2018 között erő-

södtek, mintegy 7-8 százalékkal nőtt az ipari termelés, 3-4 százalékkal a termelékenység. Ez a folyamat 2018-ban kicsit megakadt, onnantól a létszámcsoökkentés volt a jellemző, Ajka legnagyobb vállalata, a Le Bélier 1200 főről mára 900 főre csökkentette a létszámot, de a dolog jó oldala, hogy a termelékenység ezáltal jobban emelkedett. A hozzáadott érték mutató ennél a cégnél a legnagyobb itt az ajkai vállalatok között. A polgármester kijelentette, hogy a vállalat a városnak is sokat segít. Kérte Fábrián Gábor igazgatót és Skobrák Tibor kelet-európai pénzügyi igazgatót, akik sokat tettek eddig is az ügy érdekében, hogy növeljék jobban a dolgozók bérezését.

A polgármester elismeréssel szólt arról, hogy a Le Bélier tanműhelyt ad át, és ezt saját erőből finanszírozta meg. A műhely mérnökök képzésére is alkalmas, ez előny a város számára is, ugyanis tárgyalnak a veszprémi és más egyetemmel, és ha a vezetők ezzel egyetértenek, a duális képzés alapjává is szeretnék tenni.

(folytatás a 2. oldalon)

## Betelt a pohár

Vannak emberek, akik – történjen bármi is – a jövőtől, vagy talán következő életüktől várják a megváltást. Világvallások épülnek erre. A „túlvilág”, a „nirvana”, a megvilágosodás, a tökéletes lét, vagy a Paradicsom eszméjére. Akik hisznek valamiben, azokat nem kell száni, hiszen boldogok. Ha csak úgy megjártsanak, vagy kényszerből csinálnak az egészet, önmagukkal szűrnének ki (és akkor nagyon szofisztikáltan fogalmaztam) és előbb-utóbb egy romhalmaz lenne az életük. Ha valóban hisznek – valóban boldogok.

Aztán vannak olyanok is, akik egy darabig elhiszik, amit mondanak nekik, de azért annyira már nem, hogy bombát is kötözzenek a testükre és ártatlanokat magukkal rántva meztelen hurik közé röptessék magukat. Ez utóbbiaknál előfordul, hogy betelik a pohár. Hagyták ugyan álomba ringatni magukat, érezték a mézes madzag bódító illatát, elhitték, hogy eljön majd a nap... ami sohasem jön el. De lehet, hogy nem is hittek, hanem túrtak. Túrelmesek voltak, esélyt adtak másoknak, hogy teljesítsék ígéretüket. Aztán egyre fogyó türelemmel várták, hogy megtörténjen az, amivel eddig hitegették őket. A béka megfő, ha lassan melegítik azt a vizet, amibe beletették. Nem érzi, hol van az a pont, amikor ki kellene ugrani a vödörből, különben annyi.

A jelek azt mutatják, hogy Magyarországon egyre többen érzik azt, hogy most már ki kellene ugrani a vödörből – mielőtt megfőnek és hiszékenységük áldoztául esnek. Nem tudom, Ajkán hányan érzik azt, hogy nincs tovább, most már elég az üres szavakból, valami kézzelfogható bizonyítékra van szükség, nem megújuló sirámokra és biztató jelszavakra. „Újrindítjuk a gazdaságot!” „Mindenkint meggyógyítunk, aki megbetegszik!” „Támogatjuk Ajkát, hogy visszakapja az elvont százmilliókat!” „Jövőre itt lesz a Kánaán, milliárdokat kap a város fejlesztési elképzelései megvalósítására!” Azt mondják, aki időt nyer, életet nyer. Valószínűleg erre játszik most a kormány, ami azért (közkeletű szólás) *nem olyan szegény, hogy már igéni se tudna*. Ezen a magyar ember már csak mosolyog. És mosolya olyan őszinte, mint a villamos alatt fekvő emberé.

Lékö Sándor ■

## Átadták a családbarát szülészeti osztályt

Össességében mintegy 70 millió forintba került az a beruházás, aminek végére egy átadó ünnepséggel tetek pontot az ajkai Magyar Imre Kórházban. A sajtótájékoztatóval egybekötött kis házi rendezvényen részt vett többek között Fenyvesi Zoltán parlamenti képviselő, dr. Nagy Zoltán, a kórház főigazgatója, dr. Töreki-Vörös Ibolya, a Csolnoky Ferenc Megyei Kórház főigazgatója és a szülészeti osztály vezetői.

A projekten elnyert összegből megújulhatott a szülészeti osztály valamennyi helyisége a kórteremtől a vajúdó szobáig. Utóbbiakban csökkent az ágyszám, ami lehetővé teszi, hogy a szülés előtt álló hölgyek és támogató családtagjaik intim körülmények között készülhessenek a nagy pillanatra, az új élet születésére. A szobákhoz



A korszerűen felszerelt szülőszoba

(Fotó: Györkös)

mostantól zuhanyozó fürkék is csatlakoznak, növelve azok komfortosságát. Az infrastruktúra is teljesen megújult, ami többek között azt jelenti, hogy az orvoslához szükséges gázvezetékek (vákuum, préslevegő, oxigén) minden szülőágyánál rendelkezésre állnak. Az új ágyak

kényelmesek, állítható dőlésszögűek, messze jobbak az eddigi „leharcolt” és már cseréire érett bútoroknál. A beruházás egyik nagy eredménye, hogy megvalósulása során az azt működtető személyzet javaslatai is beépülhettek, biztosítva ezzel az így előállt lehetőségek legjobb

kihasználásának hosszú távra szóló alapjait.

Új készülékek is érkeztek a szülészeti osztályra, amelyek a vajúdás folyamatát teszik elviselhetőbbé és fájdalommentesebbé, valamint az újszülöttek hallásvizsgálatában játszhatnak meghatározó szerepet.

A pályázattal elnyert pénz arra is elegendőnek bizonyult, hogy az egészségügyi személyzet tanfolyamok elvégzésével felkészülhessen a megújult infrastruktúra jobb kihasználására és a családbarát szülészeti működtetésére.

A kórház vezetői kihasználva a pályázattal lehetővé vált felújításokat saját forrásból is hozzá tettek a beruházáshoz, így például áthelyezték a közművezetékeket és felújították az orvosi szobákat is. Többek között olyan mosdókat is létrehozott, amelyekkel már a szakma „nőiesedését”

is figyelembe tudták venni, lévén egyre több hölgy is a szülészorvosok között.

A tervezők igyekeztek minden ésszerű szempontot érvényesíteni az elképzelések kialakításakor. Így áthelyezték a műtési kórtermet a nővérszobával szembe, hogy az a lehető legrövidebb időn belül elérhető legyen a gyógyító

személyzet számára, növelve ezzel a szülő nők biztonságát.

A beruházással valószínűsíthető, hogy egyre kevesebb szülés előtt álló hölgy keresi majd más városi kórházak szolgáltatásait, mivel Ajkán kimagaslóan jó ellátáshoz juthatnak életük legszebb pillanataiban.

L. S. ■



Szülészorvosok „egymás között”: dr. Németh Zsolt osztályvezető főorvos és dr. Nagy Zoltán főigazgató (Fotó: Györkös)

# Ajka nem számíthat Fenyvesi Zoltán segítségére



Február elején még megvolt az összhang és élt még a közös remény (Fotó: Györkös)

**Schwartz Béla, Ajka polgármestere szerint egyértelműen bebizonyosodott, hogy Ajka nem számíthat Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő segítségére. A polgármester éppen négy hónapja tartott a város-házán közös sajtótájékoztatót az országgyűlési képviselővel, amin sorra vették a vírusjárvány, de elsősorban a kormány okozta veszteségeket Ajka költségvetésében és aláírtak egy közös levelet is, amit aztán elküldtek Gulyás Gergely kancellária miniszternek**

Mára kiderült, hogy az elvonások következtében előállt, összességében 780 millió forintos hiányból, ami a parkolási díjak és a gépjárműadó elvonásából, valamint az iparüzési adó csökkentéséből tevődött össze, mindössze 140 millió forintot kap vissza a

város, amit három projekt, célzottan, iskolákra és bölcsődefejlesztésre kell költenie.

– A 780 millió forint elvonás erre az évre vonatkozik – emelte ki Schwartz Béla május 25-én tartott online lakossági fórumán – tehát nem a tel-

jes elmúlt évhez viszonyított csökkenés, ami összességében kitesz kétmilliárd forintot. Az iparüzési adó csökkentése ebből 320 millió forint, és ennek is csak töredéke a most visszautalándó 140 millió.

A kormány által kitervelt támogatási formában csaldott az önkormányzat és személy szerint a polgármester is. Ezek szerint hiábavalónak bizonyult a változatos eszközök bevetése, a Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselővel közösen február 5-én aláírt és a kancellária miniszternek továbbított levél, mindez hatástalannak bizonyult.

– Három olyan témára kaptunk támogatást, amiből kettőt egyébként is megkaptunk volna – folytatta Schwartz Béla. – A Fekete István Általános Iskola, illetve a bölcsőde bővítéséhez jogszabály alapján (30 százalékot meghaladó költségnövekedés miatt) járt a kiegészítő támogatás, mivel az utóbbi két évben jelentősen emelkedtek az árak. A Vörösmarty gimnáziumra kapott kisebb összeg valóban „plusz” jelent, de ezzel együtt csaldtunk ebben a rendszer-

ben, mert úgy gondoljuk, nem kaptuk meg azt a támogatást, ami Ajka városát megilletné.

Mint Schwartz Béla elmondta, az elosztás alapja az volt, hogy az egy főre jutó úgynevezett adóerő képesség alapján „szegény”, „közepes” és „gazdag” kategóriába sorolták a városokat. Ajkát, mivel a város adóerő képessége egy személyre számítva 55 ezer forint, a „gazdag” kategóriába sorolták.

– Ez alapján valóban nem tartozunk a szegény települések közé, de ha azt nézzük, hogy az elmúlt ciklusban mi 2,1 milliárd forint olyan támogatást kaptunk, amit fejlesztesre lehet fordítani, addig a „szegények” közé sorolt Pápa több mint 20 milliárdot, vagyis az általa kért teljes támogatási összeget megkapta. De amellett, hogy csaldtunk, úgy vagyok vele, hogy ez a város már annyi mindent megmutatott, és azt gondolom, hogy itt sem fog véget érni a mi szerepünk – folytatta a polgármester. – Ezen most túllépünk és tudunk még olyan megoldásokat produkálni, ami más városokra nem jellemző.

L. S. ■

## Így tedd rá - óvodapedagógus továbbképzés

Óvodapedagógusok kaptak a munkájukhoz szükséges segítséget a szombaton a Vízikék óvoda udvarán tartott továbbképzésen. A képzésen, amelyet Szilvási-Grund Helga vezetett, Balatoni Kata Így tedd rá! című komplex programjával ismerkedtek. A program része volt népdaltanulás, néptáncolás, majd népi gyermekjátékok gyakorlása.

Az Így tedd rá! intézményi képzés az egészséges életmóddal alapítvány által elnyert, „Csosszantók” TOP7.1.1-16-H-ESZA-2019-01174 pályázati projekt keretében valósult meg. A pályázaton 3 millió forintot nyertek a Széchenyi 2020 programtól, az Ajkai Kapocs Helyi Akciócsoport felhívásra beadott

pályázatukkal.

Dr. Balatinczné Németh Mónika, a Vízikék és Zöldikék óvoda óvodavezető-helyettese lapunknak elmondta, hogy a Csosszantók tehetségműhelybe járó, a néptánc és népzene iránt tehetséget mutató 6-7 éves kisgyermek, összesen harmincan, kapnak a pályázat által több tudást. A Vízikék és a Zöldikék óvodában működő tehetségműhely tagjai gazdagító programokon is részt vesznek, amelynek keretében a nemeshanyi vízimalomba és a székesfehérvári népmesepontba látogattak.

Marton Livia mesterpedagógus, a Csosszantók tehetségműhely és a projekt szakmai vezetője hozzátette, hogy a képzés az óvodapeda-

gógus kollégáknak készült, és egyfajta komplex program a kultúra, a hagyományok, a népszokások megismertetése, a matematikai kommunikációs képességek fejlesztése, a külső világ tevékeny megismerése és az identitástudat erősítése céljából.

A programban a tehetségműhelybe járó gyerekek, valamint a Zöldikék óvoda Pillangó csoportosai vesznek részt. A tehetséggondozást

a Zöldikék óvodában Erdősi-Török Dóra, a Vízikék óvodában Gombosné Györkös Szilvia segíti, a költségvetést Sinkovics Zsuzsanna koordinálja, a projektet dr. Balatinczné Németh Mónika fogja össze.

(ta) ■



Európai Unió  
Európai Regionális  
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020



## Megnyílt a Le Bélier új öntészeti akadémiaja Ajkán

(folytatás az 1. oldalról)

Mint mondták, nemrég találkozott Navracsics Tiborral, a Veszprémi Egyetem kuratóriumi elnökével, aki üdvözölte a kezdeményezést.

Pap Máté, a Veszprémi Szakképzési Centrum kancellárja és Kavalecz Gábor főigazgató méltatta a technikum és a vállalat sok éve tartó kiváló együttműködését, majd kijelentette, hogy az elmúlt években elindult a változás a szakképzésben. A döntéshozók felismerték, ha a szakképzés tartani akarja a lépést az ipari fejlődéssel, akkor változtatni kell. Az új szakképzési törvény megad-

ta a keretet egy piacorientáltabb, versenyképes tudást adó oktatásnak. A minőségi

oktatás csak a vállalatokkal együtt valósulhat meg.

Fábián Gábor gyárigazga-



Schwartz Béla és Skobrák Tibor – akár stratégiai megbeszélést is folytathattak. Utóbbi rövidesen az ajkai média vendége lesz (Fotó: Györkös)

tó, aki 1995 óta a Le Bélier dolgozója, végigjárta a ranglétrát, majd 10 évig Kínában dolgozott, hozzátette, hogy 2 éve adták át az első tanműhelyt, és már akkor fontosnak tartotta, hogy legyen egy olyan csarnok is, ahol az öntészetet is elsajátíthatják a tanulók. Köszönetét fejezte ki a Le Bélier csoportnak, hogy biztosította ehhez a feltételeket.

Az átadáson Dienes Kata HR vezető, a projekt felelőse elmondta, hogy jelenleg több, mint 30 diák végzi náluk a szakmai gyakorlatát. Motivált belső tréner segítik a képzést.

(ta) ■

## Gáspár János

(1932-2021)

Néhány napja kaptuk a szomorú hírt, hogy elhunyt Gáspár János író, művésztanár.

Ma már kevesen vannak, akik hosszú éveken át dolgozhattak vele. Kilencvenedik évében még ma is aktív szereplője volt a város szellemi életének. Tavasszal egyeztettem vele a Gea-park létrehozását, és néhány napja pedig arról beszéltem, hogy Borsos Miklós szobrászművész Primavera c. alkotását a művész kívánságának megfelelően a Templomdomb melyik pontjára helyezzük át.

János a város díszpolgára, számtalan kitüntetés tulajdonosa, a Fekete István Irodalmi Társaság örökös elnöke. Nehéz összefoglalni szerteágazó tevékenységét.

Hihetetlen műveltsége, intelligenciája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Ajka ma már nem csupán egy iparváros a sok közül, hanem a kultúra virágzásának a kertje.

Álljon itt röviden gazdag életútjának rövid ismertetése.

Gáspár János középiskolai tanár, népművelő 1932. január 22-én született Abonyban. 1960-ban került Ajkára, ahol tíz éven át pedagógusként dolgozott, majd a Városi Tanács köznevelődési felügyelője volt. 1990-ben nyugdíjba vonult, de közéleti és kutatómunkáját nem hagyta abba. A városban és környékén néprajzi és helytörténeti gyűjtőmunkát végzett. Részt vett az Országos Pedagógiai Intézet munkájában és több szakcikk jelent meg keze nyomán. Nevéhez fűződik a Borsos Miklós életmű gyűjtése és a Molnár Gábor emlékszoba kialakítása. Részt vett a Városszépítő Egyesület, majd 1987-ben a Fekete István Irodalmi Társaság alapításában, amely országos egyesületnek 1997-ig ügyvezető titkára, majd társelnöke lett. Tevékenysége idején a harmincfős tagság 867 főre gyarapodott. Publicisztikai rendszeresen megjelentek az Etnographia, a Köznevelés, a Népművelés, a Magyar Urbanisztikai Társaság Évkönyve, a Horizont, a Pedagógiai Híradó és a Veszprémi Napló hasábjain, munkásságáért számos elismerést kapott.

1999-ben Ajka Városért kitüntetését, 2002-ben Magyar Köztársasági Arany Érdemkeresztet, 2006-ban a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium Miniszteri Elismerő Oklevelét, Ajka Város Önkormányzatának Fekete István Irodalmi Díját, 2009-ben az 50 éves Ajka Városért kitüntetését vehette át.

A város szép szobrainak többsége az ő szellemiségét őrzi.

A Tanár Úr odaadó munkájával, amellyel Ajka város irodalmi múltját, kultúráját, művészeti ihletését gondozta, utánozhatatlan értéket teremtett és egész életével megalkotta Ajka színes és gazdag kulturális életét.

A családtól kapott információ szerint temetés nem lesz. Várhatóan ez év szeptemberében tartunk egy megemlékezést a Tanár Úr tiszteletére.

Kedves János, köszönjük, amit Ajkáért tettél!

Nyugodj békében!

Schwartz Béla

## Túra

### Nagy Attila emlékére

Második alkalommal szervez emléktúrát Nagy Attila tagtársuk emlékére a Veterán Járművek Baráti Köre Ajka tagsága június 12-én, szombaton. A résztvevők a civil ház előtti parkolóban találkoznak reggel 9 órakor. A veterán járművek fél tízkor indulnak Alsóörsre, útközben a padragi temetőben megkoszorúzzák egykori tagtársuk sírját.

Délután fél négytől a kislódi Sobri Jóska kalandpark parkolójában nézhetik meg az érdeklődők az ódivatú autókat.

(ta) ■

## Országos tanulmányi versenyen jártak

Országos tanulmányi versenyen végeztek előkelő helyen a Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény diákjai a szakma kiváló tanulója versenyen, tudtuk meg *Stenger Szilvia* intézményvezetőtől. A versenyt Baján tartották május 27. és 29. között. A diákokat

tan tantárgyból *Harsányi Kitti* ötödik lett, és elhozta a verseny különdíját is.

Kittitől megtudtuk, hogy a versenyen paprikás krumplít főzött és szolgált fel, amiért dicséretben részesült a helyezése mellett. A feladatok között volt olyan, hogy egy szobában halomban álltak a tárgyak, azokat kellett szétválogatni és a helyükre rakni.



Elöl *Ignác Viktória*, *Hujber Viktória*, *Szilágyi Alex*, *Harsányi Kitti*, mögöttük a felkészítők egy csoportja (Fotó: Tisler)

*Simon Tünde*, *Kaszás Szilvia*, *Mürkliné Stenger Hajnalka*, *Meidl Ágnes* szakoktató, *Kövesdy Krisztina*, *Pfening Zsuzsanna* és *Kissné Németh Dóra* gyógypedagógus készítette fel. *Szélessy Péter* tanár az előzményekről szólva elmondta, hogy a szakma kiváló tanulója versenyt országosan hirdették meg. Az első fordulóban írásban oldottak meg feladatokat, minden szakmából a 10 legjobb jutott be az országos, személyes jelenléttel megtartott fordulóra. Az ajkai iskolából nyolcan jelentkeztek és négyen jutottak a döntőbe. Az előző tanévekben szintén szerepeltek az élen ajkai diákok.

A textiltermék-összeállító szakmát tanulók között *Ignác Viktória Cintia* a 2., *Hujber Viktória* a 4. helyen végzett. A leendő parkgondozó *Szilágyi Alex* nyolcadikként zárta a versenyt. A szakmai tantárgyi komplex versenyen háztartás-

A középiskolásoktól megtudtuk, hogy van rutinjuk a versenyzésben, sportban már mindannyian eljutottak országos rendezvényekre, *Hujber Viki* azon kívül kiváló versmondó is. A textiltermék-összeállítók versenyében többek között egy szoknyát kellett varrni. A két Viktória izgul, a varrógépet sem ismerték, az iskolában más fajtán gyakorolnak, így nehéz dolguk volt, de végül megoldották, amint az eredményből látszik, nagyon is jól.

A sikorsorozat az intézményben az általános iskola alsó és felső tagozatán, valamint a szakiskolában folyó munka színvonalát jelzi. A versenyre bejutottak lehet, hogy a tanév végén befejezik a nappali tagozatos tanéveiket, de még nem döntöttek. Ha a munkába állás mellett határozna remélik, az életben is olyan jól megállják a helyüket, mint az iskolában. (ta) ■

## Mesekert készül Rendeken

Közösségi munkára hívta június 5-én szombaton az Ajka-karendekért Egyesület a falu lakóit az iskola mögötti térre. Idén már második alkalommal gyűltek össze fiatalok és idősek, hogy szebbé tegyék a környezetüket. Első alkalommal a szemét eltüntetése volt a cél, amikor is több mint 80 zsák hulladéktól szabadították meg a falut és környékét. A mostani összejövetel a szállítás jegyében zajlott. A munkálatokat *Rainiss Andrea* egyesületi elnök irányította a tőle megszokott jó kedvvel, ami átragadt a többiekre is. A színpad előtti betonkaspók két éve kaptak friss virágokat, így nemcsak a hamvaskák

és a közepén ékeskedő rozmarinbokor is frissítő metszés után könnyögtött már. Sok megüresedett beton kaspó árválkodott még a színpad elején, amit estére friss, színes egygyári virágok tettek szebbé. Az Ajka 60 versenyre megálmodott Reflex pályára is ráfért a felfrissülés, ezért a szorgos kezek azt is kikapálták, kigyomlázták és kicserélték az elhasznált kukorica torzsát is. Erős férfikézre is szükség volt ezen a délutánon. Maroknyi csapat az akácok előtti részen 11 lyukat fűrt a földbe. Ide fognak kerülni azok az oszlopok, amik a mesekert kerítését tartják majd. Ebbe a mesekertbe kap majd helyet



Az 5 éves *Csenge* is sokat tett a kertért

(Fotó: Futó)

egy magaságú zöldfűszerekkel, egy látványkút és egy régi magyar fajta almafa is. Tervezik ugyanitt több mészkőtábla

kihelyezését, amiken különböző idézetek lesznek majd olvashatóak.

F.P.T. ■

## Pályázatból is fejlődik Csikólegelő



*Pethő Anita* a beruházásokat tartalmazó térképpel (Fotó: Futó)

Megújul és minden korosztály számára használható közösségi térré alakul Csikólegelőn a csikószobor körüli tér. Ajka legújabb városrésze, a Csikólegelő csaknem 1000 fős lakóközössége programjait a Csikólegelői Baráti Kör fogja össze. A lelkes csapat az elmúlt években már számos programot szervezett. *Pethő Anita* szervező vezetésével az Ajka 60 prog-

ramon második helyezést ért el. Az elnyert 18 millió forintot úgy szeretnék elkölteni, hogy a városrész szépüljön, és a közösség kapjon egy olyan teret, ahol minden korosztály jól érzi magát. A Bessenyei út felől a lépcsősort újítják fel, napelemes világítást terveznek a térre, valamint ügyességi eszközöket a gyermekeknek és a fiataloknak.

A közösségi terek felújításának felhívására az Ajka Városszépítő Egyesület nyújtott be támogatási kérelmet a CLLD pályázatra. A 8 millió forintos támogatásból a cséküti és a csikólegelői városrészen alakíthatja ki mindkét helyi közösség azt a többgenerációs parkot, amelyet közösségi tervezéssel, azaz a lakók bevonásával, kívánásaiknak megfelelően terveztek. Csikólegelőn négy elemből álló szabadterei fitness parkot, 3 és 99 éves korúaknak drótkötélpályát, padokat, asztalokat vásárolnak és szerelnék fel. Terveik szerint mindkét beruházás még az idén elkészül.

*Pethő Anita* kérdésünkre elmondta, hogy eddig többnyire a kisgyermekes családok vettek részt a programjaikon, de nyitottak az

idősebb korosztály felé is. A nemrég tartott nyugdíjas találkozón 18 idős korú vett részt. *Padragra* is meghívták őket az *Ungerné Szabó Judit* által szervezett programra.

A nyugdíjasok vezetője *Rózsáné Rágyi Brigitta*. Tervezik, hogy rendszeresen összejönnek. Tudnak egymásról, odafigyelnek a közösség tagjaira, tudják, kinek van szüksége segítségre. A rászorulókat támogatják, ezzel is erősítve az összetartozást. Szeretnék elérni, hogy minden generáció ne csak lakóhelyének, hanem otthonának is érezze a Csikólegelőt.

(ta) ■



Európai Unió  
Európai Regionális  
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

## HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az [ajkaimediaaft.hu](http://ajkaimediaaft.hu) oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től  
Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ: [ajkaimediaaft@gmail.com](mailto:ajkaimediaaft@gmail.com)

Megjelenik minden héten 12.600 példányban  
és minden ajkai háztartásba eljut

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

# Bakancsot fel!

## Erdei túrák a nyári erdőben

Hosszú évtizedek alatt összegyűjtött tapasztalatból manapság azt lehet leszűrni, hogy továbbra sem tudjuk, mi a legjobb időpont arra, hogy mikor menjünk nyaralni. A 80-as években a júliusra esküdött a nyaralók többsége, aki a Balatonra vágyott, akkor már jó meleg a víz, néha egy-egy rövid zápor frissíti fel a levegőt, menjünk tehát július közepén. Aztán a 90-es években kitoldott a forró napok száma, már az augusztus eleje is szóba jöhetett, de 20-án már ne legyünk a tó közelében sem, ideáramlik az ünnepre mindenki, kerüljük el a tömeget!

Az ezredfordulóra sokan már az augusztusi ünnepi időszak után mentek nyaralni, akkor már vége a szabadságolásoknak, csak a miénk a part. A közelmúltban az élmezebbek egyenesen szeptember elején ruccantak ki, akkor már kezdődik az iskola, csak a nyugdíjasok és az éltebb házaspárok vannak a vízen. Persze, ha az időjárás is úgy gondolja, mert a verőfényes napsütés és a monszon-szerű esőzések között csak egy paraszthajszál különbség van, ki tudja mire lehet számítani.

Bizony, idén sincs ez más-ként, ez a május feladta a leckét, lehet megint latolgatni, mikor lesz esélyes az a bizonyos egyhetes elvonulás. Nos, én az idén arra teszem le a voksomat, hogy *bakancslistás*, vagy már jól bejáratott túrahe-lyeket keresek fel. Aki járt már valaha különböző évszakokban a Csingervölgyben tudja, hogy ugyanaz az út mindig rejt valamilyen meglepetést, új látnivalót. Néha vargányák díszítik még a köves erdei ösvények szélét is, máskor a jól megszokott lelőhelyen sem találni semmit. Őzek keringenek az ember körül „ugatva”, holott arra számítunk, hogy



Erdei út a Sárncsi-kút közelében

(Fotó: a szerző)

látunkra hatalmas szökkenéssel tűnnek el a sűrűben. Néha egy-egy méltóságteles agancs vége kandikál ki a bozótból, hogy aztán komótosan felemelkedve, elporoszkáljon a rekettyésben a szarvas. Nyulak ugrálnak ki az útra, a gyalogborda apró gömböcskéi invitálnak be a fűbe rovarokat fotózni. Az erdő nyáron is olyan, mintha mi is a részei lennénk, körülölel, elvarázsol, feltölt. Így csak azt tudom tanácsolni, hogy ne legyen alapvetően időjárásfüggő a kirándulás, mindig legyen a csomagtartóban egy jó bakancs, akkor nem tudja felülírni az

eső a programot. Úti célt is javasolok: nekem az egyik kedvencem a padragi szikláktól a Parkerdőbe vezető útvonal a Bújó-lik és a Pokol-lik barlang érintésével a Török tetőn át a sárga vonalas túraútvonal, feltéve hogy nem tévedünk le róla. Ez velem gyakorta előfordul, annyira belemerülök a látnivalókba, hogy a sárga keresztes útvonalra tévedek, de ez legalább még sok-sok forráson is keresztülvisz, így útba ejthetjük a Vízkerosók útján a Szerencse fellé és a Szökő forrást.

A fent említett látnivalók minden évszakban varázsla-

tosak, különösen tavasszal, de ezt csak én állítom, mert az oly gyakori nyári párás erdő nekem nem tartozik a nagy kedvenceim közé, különösen hátizsákot cipelve. Ennek ellenére időről időre inkább az erdőt választom a Balaton part helyett, annyira éhezem az „erdőfürdőt”. A bakancslistámra pedig idén új célpontok kerültek fel a Keszthelyi-hegységben.

Teljesítménytúrán már jártam különleges helyeken egy Lepke-túra alkalmával, melynek során Vonyarcvashegy természeti szépségeit csodálhattuk meg és legeltethettük

szemünket a Berzsényi-kilátóból, de most Cserszegtomaj nevezetességei kerültek a látókörömbé. Védett természeti látványossága a Kőhát és Csókakői sziklaegyüttes, melyet nemcsak a szép kilátás tesz különlegessé, de az itt talált archeológiai leletek is. Az 1800-as évek végén egy sziklába vajt sírban ősi, guggoló helyzetű csontvázra bukkantak a környéken. A településen az egykori okker- és piritbánya is híres, de a Szent Anna és Rózsafűzér királynője temploma is fontos műemlék. A falu a Balaton-felvidéki borvidék cserze-gei körzetének része, a település

nagy büszkesége a cserzegei fűszeres, mely valóban Cserszegtomajhoz fűződik. Bakonyi Károly szőlőnemesítő 1960-ban itt keresztezte az Irsai Olivér és a piros tramini fajtákat, aminek eredménye lett a szőlőfajta. Ugye, hogy sokan nem tudják ezt? Ha a nyáron kirándulni indulnak, akkor feltétlenül kóstolják meg, érdemes tehát autóbusszal ellátogatni a településre, kiváló egynapos program lehet. Tehát nyáron is bakancsot fel, találkozunk az erdőben!

Jó utat, széles ösvényeket!

(VHA) ■

## Szépség a léleknek egy segítő közösségben

Lélekkertészettel bővült a bolgárkert. Az ajkai Diabetesz klub tagjai kapcsolódtak be egy országos kezdeményezésbe. A kert egyik parcellájába majorannát, kakukkfűvet, mentát, mentás gyömbért ültettek május 26-án. A program a parcella művelőit, a klub négy tagját és a közösséget is gazdagítja. A művelők lelkét úgy, hogy célt ad, ugyanis a növényekkel rendszeresen kell foglalkozni, majd meg is hálálják azt bőséges termés-sel. A szabadban végzett mozgás jótékonyan hat az egészségre. A gyógytea egy részét a klubtagok felajánlják a bolgárkert látogatóinak, így a közösséget is gazdagítják, miközben ők is tagjaivá válnak a termelők egyre népesebb

táborának. Mező Jánosné klubvezető kérdésünkre elmondta, hogy a Budapestről indult mozgalomban Veszprém megye is bekapcsolódott, a növényeket Veszprémből hozták az ültetés napján. Kéthetente egy fotó kíséretében tájékoztatják a szervezőket a növények fejlődéséről, majd novemberben az országos diabetesz napon minden résztvevő megismerheti az ajkai eredményeket. Mező Jánosnától megtudtuk, hogy a lehetőségét Kovács Tibor, a kert gondnoka biztosította számukra, és ígérte, ha kell, segít a munkákban is. A szomszédos parcellába virágot szeretnének ültetni. A kertészkedés által gazdagítják a lelküket, szebbé teszik a mindennapjaikat. (ta) ■

## Ön mikor járt utoljára hallásvizsgálaton? Ingyenes hallásszűrés és véroxigénszint\* mérés júniusban helyi lakosok számára 2021. június 1-30. között

Az elhanyagolt hallásvesztés kutatások szerint a depresszió, az Alzheimer-kór és a demencia előfordulásában is szerepet játszik. Mentális és fizikai egészségünk megőrzése érdekében fontos, hogy a hallásunk rendszeres vizsgálata is rutinná váljon.

A résztvevők száma a júniusi szűrővizsgálatokra korlátozott. A szűrések előre kiadott időpont alapján történnek.

**Időpontra regisztráció** a következő ingyenes telefonszámon: **06 80 182 182**

Mire számíthat?

- Fájdalommentes, ingyenes vizsgálat, szaktanácsadás
- Biztonságos, higiénikus környezet, minden ügyfél után fertőtlenítés
- Nincs sorban állás, egyszerre egy ügyféllel foglalkozunk
- Azonnali eredmény
- Ingyenes véroxigénszint mérés, mely által tájékozódhat a szervezet oxigén-szállító kapacitásáról

\*A hallásvizsgálat és a véroxigénszint-mérés csak együtt vehető igénybe. A kapott eredmény tájékoztató jellegű, mely ugyanakkor hasznos mutatóként szolgálhat

A hallásvizsgálatot végző halláscentrum címe és elérhetősége:

**8400 Ajka, Szabadság tér 8.**  
(A hotel aljában a K&H mellett)

[www.geers.hu](http://www.geers.hu)



Az üzlet közvetlen telefonszáma: **06 20 959 7502**

**Geers**



# Nyugdíjba vonult mindenki Jani bácsija

■ Méz, kecskék, kultúrház, májusfa és mikulás. Már az első kettőnél mindenkinek egy név ugrik be rögtön Ajkarendeken, Jani bácsié. Becsületes nevén Tótl János, aki 15 éve meghatározó személyisége az Ajkarendeki életnek. Sajnos elérkezett az az idő, hogy átadja a művelődési ház kulcsait egy fiatalabb kollégájának és jól megérdemelt pihenésre nyugdíjba vonuljon. Bár ahogy őt ismerjük biztos nem fog unatkozni, hiszen négygyermekes édesapaként és most már nagypapaként is a családjának szüksége van a segítségére és tapasztalatára.

varán egy kemence. Ami per se nem csak díszként áll ott, hanem rendezvényeken különböző ételek is sülnek benne. A művelődési ház mindig kiemelt szerepet játszott a falu életében. Itt bonyolították a nagyobb rendezvényeket, kiállításokat, találkozót. Az Ajkarendekért Egyesület évi 14-15 alkalommal szervez itt programokat dísznővágástól adventig. Az

mentoraként is tevékenykedett. Nagy elhivatottsággal ápolja és adja tovább sváb elődei szellemi örökségét. Talán ezért is állt közel a szívéhez a sváb esküvő és lakodalmak megszervezése, amin közel 300 népviseletbe öltözött vendég vett részt.

Tótl János kiválóan beszél a sváb nyelvet. A 2019. évi választáson felkérést kapott, hogy induljon nemzetiségi



Tótl János az oldalkocsiban, mint motoros Mikulás

(Fotó: Futó)

Szinte nincs olyan ember a faluban, aki ne ismerné őt, legyen az kicsi vagy idős. A „mindenki Jani bácsija” címet közvetlen személyiséggel, szerénységével, segítőt- és jó szervezőkészségével érdemelte ki. Minden korosztállyal megtalálja a közös hangot. Évek óta ő a falu Mikulása. A legkisebbek már az óvodától találják vajon ki bújlik a piros palást alatt, az iskolások bár tudják, hogy ő, mégis nagyon várják minden évben. Talán én is akkor találkoztam vele először mikor Mikulásként betoppant az óvodába, ahová akkor a fiam is járt. Két éve decemberben hagyományteremtő szándékkal, oldalkocsis motoron is végigjárta a falut, hogy ajándékot vigyen a gyerekeknek.

Az ajkarendeki Művelődési Ház vezetését 2006 óta látta el. Irányítása alatt fellendült a település kulturális élete. Érzékeny a kultúra valamennyi területére iránt. Elsősorban az irodalom áll közel hozzá. Rendszeresen szervezett irodalmi esteket, író-olvasó találkozót, ahol szívesen adott elő ő is egy-egy verset

vagy prózai művet. Akik halották már őt verset mondani azok biztos nem felejtik el.

Az iskola kulturális szemléjére az alsós gyerekekkel évről-évre mesedarabokat állított színpadra. Később a nagy sikerre való tekintettel a falu tágabb közösségének is bemutatottakat, a német nemzetiségi napokon. Színi játékokra hamarosan felnőttekkel is kibővült. A színdarabok eljutottak Ajka városba, a környező és távolabbi településekre is. Az Ajka 60 programsorozat lezárásaként a VMK-ban zsűfolt nézőtér előtt adták elő az Ajkarendekért Egyesület amatőr színjátszó csoportjával Schöpflin Aladár Ördögfiókák című mesejátékát. Ami azért is volt különleges mert 2007-ben ez volt a legelső darab, amit a rendeki színjátszókkal, akkor még csak gyerek szereplőkkel is eljátszott.

Az Ajkarendekért Egyesület megalakulása óta a vezetőség tagja. Elkötelezett a helyi értékek, hagyományok felkutatása, őrzése iránt. Talán ezért is szorgalmazta, hogy legyen a művelődési ház ud-

idők során teljesen átalakult az udvar, felépült egy pavilon, ami nem csak az eső elől nyújtott menedéket, hanem karácsonykor a betlehemi jászolnak is helyet ad. A gyerekek öröme a hinta mellett egy csúszda és egy homokozó is helyet kapott az udvaron. Igazi különlegességet nyújt egy városi idelátogatónak az udvar végében a vidáman legelésző kecskék és bárányok látványa. A helyi óvodából gyakran hozzák ide a kisgyerekeket, akik tágra nyílt, csillogó szemekkel ismerkednek az állatokkal.

A művelődési ház 2018-ban kívül is, belül is újjászülött. Nem csak új szigetelést és szint kapott az épület, hanem belső terekkel is bővült. Átalakult a könyvtárterem és egy jól felszerelt csinos konyha is elkészült.

Jani bácsi a fejlesztések érdekében folyamatosan figyelemmel kísérte a pályázati lehetőségeket, részt vett azok kidolgozásában, megvalósításában, nyomon követésében, ellenőrzésében. Mindig lépést tartott a technika fejlődésével, a digitális jóléti pont

képviselőjelöltként, ahol a közösség bizalmát szavazott neki. Azóta látja el az újonnan megalakult Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzata elnöki feladatait. A „800 éves Ajka” és az „Ajka 60” rendezvénysorozatok fő szervezője és koordinálója volt Rendeken. A „800 éves Ajka” záróprogramjának megálmodójaként mintegy 120 főt számláló csapatot – óvodástól a nyugdíjasig – mozgató, irányított. Az általa írt, a falu teljes történetét bemutató darab megtöltötte a VMK 600 fős nézőterét. Tevékenységének eredményeként a település 6 millió, majd 4 millió forinttal gazdagodott, amelyet Ajkarendek a helyi egyesületek, intézmények fejlesztésére fordított.

A helyi művelődési ház ad otthont a különböző civil egyesületeknek, mint például a Nemzetiségi Dalkörnek, a Nyugdíjas klubnak, Muci néni kuckójának de rengeteg nagyközösségi programnak is mint például a farsang, a dísznővágás, a Márton nap vagy a nemzetiségi hétvége.

Jani bácsi az egyik fő szer-



A főzőkanál is jól állt a kezében

(Fotó: Futó)

vezője az Ajkarendekért egyesület nyári táborának is. Ilyenkor egy héten keresztül 80-100 gyerek rajongja körül, és ő türelmesen, és élményszerűen mesél nekik a kecskékről, a méhekről, az állatokról és örömmel osztja meg azok gondozásáról a tudnivalókat is. Természet-szeretét sok felnővekvő nemzedéknek adta már át így. Kiemelkedő munkáját 2019-ben Ajka Város Önkormányzata *Ajka Életút díszoklevéllel* ismerte el. Önzetlen, kitartó és példamutató munkájával az egész falu közösségét szolgálta nyugdíjazásáig. Feladatörét most az Ajkán élő Kiss Krisztián vette át. Az ő neve sokaknak ismerős lehet az Aranykapu illetve a Kakaó zenekarból. Többször közreműködött már az Ajkai Evangélikus Gyülekezet

zenei szolgálatában, illetve a tavaly előtti István a király produkcióban basszusgitáron játszott, de gitárjátékot is oktat. Ajkarendeken remek kis közösséget ismert meg és szeretne hasonló szép eredményeket elérni, mint elődje, Tótl János. Bár sokan faggatják a változásokról és a céljáról, ő úgy véli nem az újtársoknak van itt az ideje, hiszen a legnagyobb károk a kultúrát, a társas kapcsolatokat érték az elmúlt évben. Nekünk most az a feladatunk, hogy az emberek újra közösségekbe járassanak, hogy újra önfeledten találkozhassanak, és tartalmasan és személyesen élhessék meg az együtt töltött percek. Amikor ezt elértük, akkor közösen már az új célokat is meg tudjuk fogalmazni.

F.P.T. ■



Kiss Krisztián folytatni szeretné a sikeres munkát (Fotó: Futó)

# Olvasó superhős



Olvasni öröm és a legjobb szórakozás is egyben, mindemmel a jó olvasáskészségű gyermek minden akadályt könnyebben leküzd az iskolában és kiemelkedik

társai közül, valóságos szuperhőssé változik. A Könyvmolyképző Kiadó ezzel a kiadvánnyal nem kisebb feladatra vállalkozott, mint-hogy megalkotja a Gögös

Gúnár Gedeon mai utódját. A szándék egy ahhoz hasonló, de a mai gyerekekhez illő modern olvasókönyv létrehozása volt, mely alkalmas arra, hogy a gyerekek a saját örömeikre olvassanak.

Varga Katalin művét, mely először 1962-ben jelent meg és azóta már számos kiadást megélt, szülők és kisiskolások nemzedékei ismerték meg és használták olvasókönyvként az olvasni tanulás segítésére. Ki ne emlékezne közülük például a kesztyű meséire? K. Lukács Kató színes rajzai, aki az Ablak-Zsiráf című könyv illusztrációit is készítette, bizonyára elevenen élnek az akkori generációk emlékeiben.

Annak érdekében, hogy az Olvasó Superhős című könyv megszülethessen és a nagy elődhöz méltó lehessen, a Könyvmolyképző Kiadó 2019 májusának végén mese- és gyermekvers író pályázatot hirdetett kezdő és már publikált írók részére. Vidám, pozitív hangulatú történeteket vártak, melyek alkalmasak a kezdő (első, második) olvasók szórakoztatására. 692 mű érkezett be a felhívásra, amiből végül 27 vers és mese került be a kötetbe. Emellett néhány, a kiadónál már publikáló szerző története is színe-

síti a válogatást, így összesen 34 történetet olvashatunk.

A könyv küllemében is vonzó, keményítáblás, nagy alakú, igényesen kivitelezett. A betűméret és a szellősen nyomtatott sorok mind azt szolgálják, hogy a kisiskolás gyerekek könnyedén, felesleges erőlködés nélkül böngészhessék. Szimonidesz Hajnalka illusztrátor kedves, élénk színű figurái teszik még szerethetőbbé a kötetet. A borítókép Batman maszkos és köpenyes gyermek alakja pedig telitalálat, mellyel bizonyára sok kisiskolás szívesen azonosul.

A gyerekek a történetek olvasása közben játszva sajátíthatnak el új ismereteket, kacaghatnak a humoros, nyelvi játékoságot sem nélkülöző verseken. A hosszabb-rövidebb versek és mesék között mindenki kedvére válogathat, minden kezdő olvasó megtalálhatja a maga sikerélményét.

A tavalyi év során a kiadó ismét meghirdette a pályázatot, így hamarosan kezünkbe vehetjük az Olvasó superhős 2. részét is.

Ajánljuk szülőknek és gyerekeknek egyaránt, akár felolvasásra, de főleg önálló olvasásra. Ki-ki találja meg a maga kedvencét, forgassátok újra és újra! Kalandra fel!

## A Kultik Ajka mozi műsora

2021. június 10. - 2021. június 16.

**Démonok között 3 – Az ördög kényszerített 2D** – amerikai misztikus thriller, horror, 112 perc (18) – vetítési időpontok: minden nap 20:15.

**Egy igazán dühös ember 2D** – amerikai-angol akcióthriller, 118 perc (16) – vetítési időpontok: minden nap 18:00.

**Szörnyella 2D** – amerikai krimi-vígjáték, 134 perc (12) – vetítési időpontok: minden nap 15:30.

**Tom és Jerry 2D** – amerikai animációs kalandfilm, vígjáték, 101 perc (6) – vetítési időpontok: szombat és vasárnap 13:30.

## Dávid életével mutat példát

Műalkotás ez, nem cukrászat. Bűn felszeletelni. Mi az ott középen, márvány? Az is sütemény valóban? Zseniális. Ezek a kifejezések röpködtek, amikor a kétnapos tanfolyam záró estjén meglátták a vendégek Jakabfi Dávid patissier (édes péksütemény készítő) és a tanfolyam hallgatók alkotásait. A Kristály cukrászda második alkalommal adott otthont a már külföldön komoly szakmai körökben is elismert nagykanizsai fiatalember süteménykészítő tanfolyamának. Május végén 2 nap alatt tízen készítettek Dáviddal együtt a szép és finom desszerteket.

munkát. Csalódások, emberpróbáló körülmények várták. Ő nem adta fel, a nehézségek inkább többszörözték az erejét. Mosogatót, sörpadokat pakolt, néha a mínuszokban. A nagy munkabírású, szerény, alázatos fiatalemberre felfigyeltek a foglalkoztatói. A 2010-es évek elején Tiroloba került, ahol megengedték neki, hogy deszerteket készítsen. Szorgalmasan tanulta az alapokat. Évekkel később az egykori karintiai konyhafőnöke azzal kereste meg, hogy már máshol dolgozik, és szeretné, ha Dávid irányítaná a cukrászatot. Renge-



Jakabfi Dávid és „szerzeményei”

(Fotó: Györkös)

Ketten saját örömeikre tanultak, a többiek hivatásként művelik a cukrászatot. A két nap alatt sok újat tanultak, többek között azt, hogy minőségi édességet csak kiváló alapanyagból, odafigyeléssel, precíz munkával lehet előállítani. Bátran lehet kísérletezni, ő is azt teszi. Befektetett idő és energia nélkül nincs siker. Mielőtt a vendégek kóstolhattak volna, Dávid mesélt az életéről. Más már az első lépéseknél feladta volna, sokan el sem indulnának olyan, vesztesnek látszó helyzetből. Kereste a lehetőségeket, útkeresés közben olyan emberekkel is találkozott, akik látva szorgalmát, alázatát, szerénységét, segítettek neki. Dávid a desszertekről már két könyvet írt. Életrajzát, a sikerhez vezető küzdéseit is megírhatná. Mindannyiunk tanulságára.

Dávid már a továbbtanulás idején érezte, hogy neki a cukrászat a jövője. Nehéz körülmények között élő családja a szakács mesterség felé irányította, mondván abból jobb megélhetésre tehet szert. Dávid hallgatott rájuk, de ha tehetné, az iskolában átlógott a cukrászok tanműhelyébe, hogy magába szívja a tudást.

Azért, hogy családját támogatgassa, külföldön vállalt

tegy pozitív visszajelzést kapott. Az első könyve 2017 júniusban jelent meg Patissieri - Alázat és ambíció 50 receptemre zárva címmel. Híre ment, hogy Dávidot hova repítette a szorgalma, kitartása és tehetsége. Hívták vissza azokra a munkahelelyeire is, ahol korábban, amikor még nem tudtak a tehetségéről, nem túl jól bántak vele. Természetesen nem ment vissza. Hívták új helyekre, Németországba, Svájcba, Olaszországba. Ma már a legfelkapottabb helyeken tanulnak tőle kiváló szakemberek. Dávid csinálhatna külföldön is fényes karriert, de ő inkább szülővárosában, Nagykanizsán nyit üzletet. Mivel igazi lokálpatrióta, szeretné, ha a helyiek is megkóstolnák a finom süteményeket, és így szerett volna családjától sem kell elszakadnia.

Dávid életével bizonyítja, hogy semmi sem lehetetlen annak, aki kitartó, nem adja fel az első nehézség után. A munka mindig meghozza a gyümölcsöt.

A bemutatót megtudtuk tőle, megkedvelte a cukrászda munkatársait, a várost, terveit közti szerepel, hogy még az idén visszatér.

(ta)

## A változtatás kora – női szemmel

■ **Vannak olyan időszakok, amik minden nő életében eljönnek, sajnos ezeket nem lehet megúszni. Ha már elmúltál negyven, talán sejtet, miről beszélek, de 50 pluszosként valószínű javában benne vagy. Újabban sok szó esik a változásról, a reziliencia (rugalmasság) fontosságáról. Nyilván más kontextusban használjuk, hiszen a világjárvány éppen elég alkalmat ad arra, hogy ezt gyakoroljuk. Megkockázatom, hogy nekünk nőknek, illetve anyáknak mégis ismerős fogalmak ezek, hiszen életünk során többször megéljük egyebek mellett a testünk változásait is, amit próbálunk rugalmasan kezelni. Ezúttal a nők egyharmadát érintő változókort elemezzük röviden, ami hosszú évekig kísérheti életüket.**

A férfiak sem dőlhetnek hátra nyugodtan, őket is utoléri a „végzet”, még akkor is, ha annyira machók, mint Jack Nicholson a „Minden végzet nehéz” című filmben – de ez már egy másik történet, persze nem kevésbé fontos.

A változás (vagy Szily Nóra pszichológus, újságíró szerint változtatás) korát, minden nő másként éli meg, vagyis a tünetek is változatosak – ne legyen már annyira egyszerű. Ez a téma is tabusítva van nálunk – úgy értem Magyarországon –, ezért talán szabálytalan erről beszélni. Én viszont úgy gondolom, éppen azért kell róla beszélni, hogy ne legyen tabu. Szerencsére vannak, akik hasonlóan gondolkodnak és akik szerint a változókort nem magánügy, hiszen társadalomban élünk, vannak szociális kapcsolataink és jó esetben családunk is. Az internetes oldalakon

számos tájékoztató videó szól erről a rendkívül összetett témáról, többek között László Krisztina újságíró szakértők és ismert személyiségek segítségével járja körül a kérdést, annak okán, hogy segítsen az érintetteknek a változókor (vagy klimaktérium), illetve a menopauza könnyebb megélésében a „Változókor? Én nem változom!” című, hat részes beszélgetés sorozatban (www.vichy.hu).

A szereplők mind érintett nők, akik nyíltan beszélnek az őket érintő tünetekről, a stigmatizációról, a különböző sztereotípiákról, az egyéni küzdelmekről és a megoldásokról. A szakértők között van szülésznőgyógyász, bőrgyógyász, pszichológus és dietetikus. Valószínű nem mindenkinél működik ugyanaz a megoldási alternatíva, mert sokfélék vagyunk, de tájékozottságot, tudást és ötleteket kaphatunk. A ne-

hézségekről vagy a sikerekről beszélgetni a lelki egészségünk miatt is fontos, mert ha ki tudjuk beszélni, már csak fele akkora a probléma, a sikerek pedig inspirálóan hatnak. A nők nagy részénél bizony nem könnyű ez az állapot, minden lehetséges tünetet szinte lehetetlen felsorolni.

A hormonok elég alaposan fel tudják borítani a hangulatunkat, akkor pedig különösen, ha hirtelen lecsökkennek. Az ösztrogén szintünkkel is ez történik. A bőrünk veszít rugalmasságából, megritkulhat a hajunk is, idővel a menstruációnk elmarad. Hőhullámok törnek ránk, szó szerint folyik róluunk a víz és váratlanul elvörösödünk, esetleg nem jutnak eszünkbe a legtriviálisabb szavak sem, vagy nehezen koncentrálnak. Ezek egy fontos értekezlet vagy ügyintézés közben különösen kellemetlenek lehetnek.

Lecsökken a szerotonin szintünk is, ezért „muszáj” pótolni a boldogsághormont egy kis csokoládéval – így hirtelen felpattannak a kilók, amitől aztán felmeleg a vérnyomásunk... Nem alszunk jól, fáradtak vagyunk, ettől még rosszabb lesz a kedvünk és tovább húzunk. Ekkor úgy érezhetjük, itt az ideje, hogy felkeressük a pszichológusunkat.

Mielőtt feladnánk, jó tudni, hogy a mozgás is segíthet: vehetünk egy bérletet

valamelyik edzőterembe (szerencsére van elég választék a városban), vagy akár felhúzzhatjuk a „nyúl-cipőt” és rohatjuk a köröket a sportpályán. Emellett számos más sportolási lehetőség között válogathatunk. Testünk kondíciójának megőrzése mellett az „agyfitness” is fontos. Válasszunk minél többféle „edzési” lehetőséget, még akkor is, ha - Belső Nóra pszichológust idézve – mindannyian a demencia irányába haladunk, csak az nem mindegy, hogy odaérünk-e. Beiratkozhatunk egy nyelvtanfolyamra vagy a könyvtárba, de egy kellően nehéz keresztretjtvény is az agyunk pallérozását szolgálja. Közben remekül szórakozhatunk és nem melleleg lelassítjuk az öregedés folyamatát. Az anyagcserénk lassulásával célszerű az étkezési szokásainkat is megújítani, ami akár élvezetes és izgalmas is lehet. A bőrünkön látszódnak a pozitív változások, főképpen, ha egy jó bőrgyógyász vagy kozmetikus tanácsait is megfogadjuk.

Lehetőségek bőven állnak tehát rendelkezésünkre, csupán az a kérdés, élünk-e velük. A változás mindig nehéz, természetesen ez sem kivétel, ráadásul hosszú folyamat, de ha a humorérzékünk nem hagy el minket, ez az életszakasz is könnyebben átvészélhető.

RÉ ■

## Kiesett a KK Ajka férfi csapata az NB I/B-ből

Június 3-án lépett pályára utoljára a szezonban a KK Ajka a listavezető NEKA ellen, amely a bajnoki címmért játszhatott. Az ajkai csapat már biztos kiesőként állt fel a mérkőzésre, mivel május 30-án a Szigetszentmiklósi KSK legyőzte a BFKA-Balatonfüredet, így akkora előnyre tett szert, amekkorát nem tudott beérni az Ajka egy meccs alatt. Nagyon érződött a hazaiakon a kedvetlenség, amit a NEKA ki is használt. Az első játékrészben már tetemesebb előnyre tettek szert.

Féldőben 6-14-et mutatott az eredményjelző. A második játékrészben se sikerült *Tréki Tamásnak* felpörgetnie csapatát, így gond nélkül tört előre a vendég alakulat. Hazai oldalon *Tárkányi Ben-ce* lett a legeredményesebb játékos 3 góllal. KK Ajka – NEKA 13-29.

A KK Ajka az NB I/B 10. helyén végzett, így kiesett a bajnokságból.

A női csapat az NB II. Észak-nyugati csoportjának 8. helyén végzett.

BD ■

## A középmezőnyben végeztek

Befejeződött a 2020/2021-es bajnoki szezon a tekécsknél. Az évad utolsó meccsén a 22. fordulóban az ezüstérmes Zalaegerszegi TK csak nehezen tudott nyerni az Ajka Kristály SE pályáján (5-3). A szezon során az egyik legjobb teljesítményt *Nagy Lajos* érte el, aki az utolsó öt fordulóban összesen 2951 fát gurított, és az utóbbi időszakban kétszer is átlépte meccsenként a 600-as határt. Az Ajka Kristály a szezon során 6-szor tudott győzni, és 3-szor pontosztokodás lett a vége, emellett pedig 13 vereséget gyűjtöttek be, így 15 ponttal a 12 csapatos bajnokság 7. helyén végeztek.

A Kristály ifjúsági csapata viszont nem szerepelt túlságosan jól. A 22 forduló során csupán 4 győzelemnek és egy döntetlennek örülhettek. A többi mérkőzésen is vereséget szenvedtek a fiatalok. Az ifjúsági bajnokság győztese, csak úgy mint a felnőttéknél, a Zengő Alföld Szegedi TE lett. Az Ajka Kristály utánpótlása a 12 csapatos bajnokság utolsó helyén végzett.

BD ■



A Szuperligás csapat. Hetedik az országban (Fotó: Györkös)

## Ötödik helyen végeztek a kosarasok

Múltheti újágunkban megírtuk, hogy a női kosárlabda csapatunk nagy küzdelem kapott ki 59-56 arányban a Csata Diáksport Egyesülettől. Az ajkai lányok számára az volt az utolsó mérkőzés, de számos csapatnak volt még hátra találkozója, így nem lehetett egyértelműen kijelenteni akkor, hogy hol végeznek *Rónaszéki Szilviák*. Most azonban biztossá vált, hogy az NB I amatőr női bajnokság 5. helyén fejezte be a szezont az Ajka. Az utóbbi időszakban elképesztő formában voltak a lányok, és 11-es győzelmi szériával fejezték be ezt a kiírást. Hazai pályán csupán 3-szor

szenvedtek vereséget, és vendégként is csupán 6-szor a 15-ből. A statisztikákat figyelembe véve az Ajka kapta a harmadik legkevesebb találatot (1768-at), előtte csupán a bajnokságot megnyerő BKG Prima Akadémia van (1617), illetve a Csata DSE (1690). A csapat idei szezonjának legeredményesebb játékosa *Len-dér Lilla* lett, aki mind a 30 mérkőzésen segítette csapatát, és 315 ponttal járult hozzá az együttes jó szerepléséhez. *Shirian Fatime* 286 pontot jegyezhetett 28 mérkőzésen, *Foltin Blanka* pedig 266-ot 19 meccsen.

BD ■

# Bronzot pingpongoztak az NB I-ben

## Történelmet írtak az idén az asztaliteniszezőink

Bronzéremmel zárta az első NB I-es évét az Ajkai Asztalitenisz SE. A csapat a 2020-2021-es évadban óriási bravúrt hajtott végre. Ilyen előkelő helyen, sőt dobogón még soha nem végzett ajkai csapat ebben a sportágban. Az már csak hab a tortán, hogy az ajkaiak színeiben játszott az NB I. legfiatalabb játékosa, a mindössze 11 esztendőes *Kiss Csenge*. Csapatársa volt *Tóth Nóra*, *Horváth Lilla*, *Hepke Johanna*. A lányok, bár közös edzőtáboruk, edzéseik nem voltak, hamar összeszoktak. *Johanna* és *Lilla* Budapesten, *Nóra* Sopronban edz, *Csenge* pedig itthon, saját egyesületében fejlődik edzője, *Uggy Zoltán* vezetésével. A négy lány kiválóan játszott, mindent megtett a győzelemért. Egymásért is küzdöttek, a reménytelen percekben sem csüggedtek. Tudás, szorgalom, profizmus jellemezte őket. Izgatottan szurkoltak egymásnak minden meccsen. *Csengétől* megtudtuk, hogy először félt, hogy a nagyok befogadják-e őt, hiszen van, aki régebb óta sportol, mint ő a világon van.

Az idősebbeknél már pörgősebb a játék, erősebbek az ütések, nagy a meccsrutin. A kislány jól vette az akadályokat. Ellenfelei keményen és technikásan küzdöttek ellene, hiszen, mint mondták, „égő lenne” egy fiatalabb ellen veszíteni. *Csenge* szerint ez nagyban segítette a fejlődését,



Csengét (a képen jobbra) csapattársai is köszöntötték

(Fotó: Tisler)

jobban, mintha saját korcsoportjával versenyzett volna. A most zárult nem a szokásos év volt. A vírusjárvány következtében versenyeket is töröltek. Az igazolt sportolók edzhetek, több idő jutott a gyakorlásra, csak hogy nem tudták élesben kipróbálni, hol tartanak a felkészülésben. A nyitás után mindenkinek érződött a teljesítményén a kihagyás, de hamar magukra találtak a lányok.

*Uggy Zoltán* elmondta, hogy az első és második helyezett csapat az extraligában folytathatja. Ha valaki ezt nem vállalja, az ajkaiak is esélyesek lehetnek. Az NB

I. a csapat többi tagjának a teljesítményére is jótékonyan hat, hiszen ott van előttük a példa, hogy ha szorgalmasak, kitartóak, akár a csúcsot is meghódíthatják. *Csenge* az idén augusztusban is részt vesz a bajor válogatott edzőtáborában, ahol tavaly is sokat tanult *Tóth Krisztinától*, *Kahn Szilviától*, valamint a többi német játékosától.

A csapat játékosainak sportos nyaruk lesz a tanév befejezését követően. Egy hónapig pihennek, majd a vakáció hátralevő részében naponta minimum három órát edzenek.

A június elsejei edzésen csapattársai és edzője köszöntöt-

te *Csengét* 12. születésnapja alkalmából. Az asztaliteniszezők odafigyelnek egymásra, amely nagyon fontos, hogy az asztalnál is tudjanak küzdeni egymásért. A csapat egyik fő alappillére az az összetartás, amit a gyerekek, szülők, edzők között tapasztalhatunk.

(ta) ■

**A 20 résztvevős 2020/2021. évi csapatbajnokság női NB I. osztályának végeredménye**

1. HUFBAU-AAA Akadémia Soltvadkert
2. Békési TE
3. Ajkai ASE
4. Szekszárd AC II.

## Kutyával a Bakonyba teljesítménytúra

Ajkai természetjárók is vállalkoztak a 17 kilométeres, kellemes teljesítménytúrára, amelyet június 5-én, szombaton tartott az Ajka Kórház SE valamint a Veszprém Megyei Természetbarát Szövetség. Délutánra valamennyi résztvevő visszaért a rajtnak és a célnak is helyet adó kislódi futballpályára.

A Kutyával a Bakonyba teljesítménytúráról az előző években a Föld napja alkalmából szervezték meg, az idén a vírusjárvány miatt áprilisban nem tarthatták meg azt. A program, hogy a természetjárók házi kedvencükkel tegyék meg a távot, országosan szinte egyedülálló, máshol nem sikerült még meghonosítani. Kislódon viszont tizenegyedik éve már egyre népszerűbb. Az idén 37 csapat indult 40 kutyával és több, mint 100 fővel. A létszám szép, főként akkor, ha tudjuk, kevés idő állt rendelkezésre a meghirdetés és a megrendezés között.

A rajt és a cél a kislódi sportpályán volt. Az ajkaiakon kívül érkeztek Budapestről, Balatonfüredről, Várpalotáról,



A kutyusok elmaradhatatlan társai a túrázóknak

(Fotó: Györkös)

többnyire kutyával, de volt, aki anélkül járta végig a távot. *Mag Évától*, a megyei egyesület elnökétől megtudtuk, hogy az útvonal az eredeti nyomvonalon haladt, kitzűzésében a megyei szövetség elnökségi tagja, *Harkai Ferenc* és *Karácsorny Sándor* segítettek. Az út első része az országos Kék túra útvonalán vezetett Kislódtól Úrkútig. Ezt bárki könnyedén tudta teljesíteni, csak az utolsó

szakaszon volt némi emelkedő. A szintidő 5 óra volt.

A résztvevők térképet is igénybe vehettek a tájékozódáshoz, hogy útba ejthessék valamennyi ellenőrző pontot. Az úton voltak segítők, így aki elbizonytalanodott, azt útba igazították még mielőtt eltévedt volna. Az útvonalat úgy állították össze, hogy azt több generációs családok, kisgyermekesek vagy idősek is teljesíteni tudják.

Az út során a kutyák jutalomfalatot, az emberek édes-séget kaptak. Az ökszarsztnál geológus szakember, *Dukán László* várta a túrázókat, és bemutatta a természeti képződményt.

*Mag Évától* megtudtuk, hogy mindenki a megadott időn belül visszatért. A túrázók közül sokakat már a jövő évi túra időpontja is érdekelt.

(ta) ■

## Lapszél

### Elmaradnak a pajaszházi előadások

Az épület felújítása miatt elmaradnak a Magyarpolányi Pajaszház júniusra meghirdetett előadásai. A június 11-re kitűzött *Silentio transeo* - A XX. század elhallgatott irodalma pódium előadást, és a június 18-ra hirdetett István király című Sík Sándor tragédiát egy későbbi alkalommal tekinthetik meg a nézők.

### Szóka Júlia negyedik helyezést ért el

Szegeden, a 7,5 km-es távon ifjúsági kategóriában a nyíltvízi úszók országos bajnokságán. Az ajkai úszó idén nem jutott ki a Párizsban rendezendő Ifjúsági Európai Bajnokságra, de reméli, hogy jövőre sikeresen veszi majd az akadályt.

### Helyreigazítás

Május 14-én megjelent lapszámunk második oldalán az Elhunyt Németh Márta című nekrológunkhoz tartozó kép aláírása helyesen: Németh Márta (b), mellette Horváth Árpádné. Az érintettől elnézést kérünk!

## Piaci árak Ajkán 2021. június 5.

Örülnek az árusok. Sokuk már délben otthon ebédelhet, ugyanis órák alatt eladja a zöldséget, gyümölcsöt, pedig nem kis mennyiséggel érkeznek. Divat lett piacra járni. Egyre több férfi is feltűnik kosárral a kezében. A szombati sláger a friss fejes saláta volt. Tojásos nokedli mellé kiváló.

Karfiol.....	600,-
Paprika.....	540-89,-
Retek.....	180 forint/csomag
Cukkini.....	390,-
Újhagyma.....	180-250 forint/csomag
Hagyma.....	180-350,-
Uborka.....	370,-
Alma.....	200-550,-
Körte.....	700,-
Dinnye.....	650,-
Nektarin.....	1000,-
Sárgabarack.....	1200,-
Őszibarack.....	1200,-
Citrom.....	600 forint/zacskó
Tojás.....	40-45 forint/darab
Újkrumpli.....	550,-
Burgonya.....	130-390,- 2 kg csomagolásban
Sütőtök.....	300,-
Zöldség.....	600,-
Paradicsom.....	390,-
Narancs.....	490,-
Kelkáposzta.....	600,-
Cékla.....	300,-
Zellergumó.....	500,-
Leveles zeller.....	350,-
Saláta.....	300,-

(ta) ■

## Háziorvosi ügyelet

A ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmascsk használata kötelező!

## APRÓHIRDETÉS

- » **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06 30 956 7005
- » **Otthoni munka!** Figurák összeállítása, csomagolások, egyebek elérhetőségei: érde: www.audiopress.nanoweb.hu: (ügyfélszolg: 06204963980)
- » **Csomagolókat keresünk** Veszprémbe 50% műszakpótlék szombatira is! Megemelt alappér: 205.000 Ft + 25.900 Ft cafeteria! +36 20 216 5610 Pannonjób Kft.
- » **Összeszerelőket keresünk** saját állományba Veszprémbe! Kereset: nettó 190.000 Ft-tól! +36 20 275 7667 Pannonjób Kft.

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2021 június

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

19-22 óráig:

- 10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 12-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
- 16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 17-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
- 18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

## KERTÁPOLÓ

# Sárga lap a kártevőknek

A június beköszöntével kezdődik a nyári időszak a kertben. A fáradságos munkával végzett magvetés és egyelés jobbra már befejeződött és a kiültetések is a végéhez értek. Hátra dőlni azonban mégsem lehet, hiszen bőven adódik még rutinszerű tennivaló. Az elmúlt időszakban rengeteg eső esett, ami most a meleg páras időszakban igencsak kedvező feltétel a kártevők szaporodásához. Rendkívül szaporák az elmaradhatatlan zöld és fekete levéltetvek, de a közönséges takácsatka és liszteske is sok helyen gondot okoz. Az európai cseresznyelég ellen is most kell védekezni. A csonthéjasok virágzása után a következő kritikus időszak a termésnövekedés kezdetén jön el, amikor aktuálisan a cseresznyelég elleni védekezés kerül a középpontba.

Nem csak nagy gazdaságokban okozhat jelentős kárt ennek a kártevőnek a megjelenése, de a kiskert tulajdosoknak is permetezőt kell ragadniuk, ha nem akarnak kukacos gyümölcsöt enni. A

kártevők elleni védekezések csak azok rajzásának pontos nyomon követése alapján végezhető el környezetbarát és gazdaságos módon. Ebben kínálnak segítséget a ragadós lapok, amelyet bármely gazdaságban beszerezhetünk. A lapok alkalmazása azon a régi megfigyelésen alapszik, hogy a kártevő rovarok egy részét bizonyos színek aktívan vonzzák. (Vagy nem látják őket? – A szerk.) Így a levéltetvek, liszteskék, gyászszúnyogok, levélaknázó legyek, fénybogarak, barkók és a cseresznyelég a sárga színre, a nyugati virágtipusz a kék, a gyümölcsdarazsak pedig a fehér színre reagálnak pozitívan.

A cseresznye- és meggytermesztésben a legnagyobb gondot a cseresznyelég okozza. Ragadós színes lapok segítségével könnyen megállapíthatjuk mikor és milyen kártevők vannak jelen a fáinkon, nyomon követhetjük rajzásukat, és ellenőrizhetjük a védekezés hatékonyságát. A cseresznyelég színcsapda hatékonyságát növelhetjük, ha illatcsalétket rakunk egy-egy



Jól jelzi a kártevők rajzását és fajtáját a fára akasztott ragadós sárga lap (Fotó: Futó)

színcsapda mellé. Ez az illat, a nőstény egyedeket fogja még inkább odavonzani. A kifejlett cseresznyelég csapdázásával jelentősen csökken a lerakott peték száma és ezzel a kártevők mennyisége is, aminek következtében kevesebb lesz a kukacos cseresznye.

Fontos tudni, hogy a csapdákat még a cseresznye sárgulása előtt ki kell helyezni!

Folyamatosan figyeljük a fákra ragasztott sárga papíro-

kat, amelyek mutatják, mikor kezdenek el rajzani a kártevők. A sárga lapok tehát a rajzásmegfigyelésben igen jó szolgálatot tehetnek, azonban a legtöbb esetben önmagukban nem elegendők. A kártevő rovarok jelentősebb egyed-szám csökkentésére ajánlott felszívódó vagy kontakthatású rovarölő permetszereket is használni.

F.P.T. ■

# Környezetvédelmi szemléletformálás óvodásoknak



A rajzpályázattal szemléletformálást is segítik a szatócsbolt tulajdonosai (Fotó: Györkös)

A Környezetvédelmi világnap alkalmából óvodások számára hirdettek környezetvédelmi témakörben rajzpályázatot a K. Morgan szatócsboltja tulajdonosai. Az eredményhirdetést a világnapon, június 5-én tartották. Vonnák Andrea, a tulajdonosok egyike kérdésünkre elmondta, hogy a rendőrség mellett található, nemrég nyílt bolt nem titkolt szándéka az értékesítés mellett a szemléletformálás is. Az idén első alkalommal meghirdetett pályázatra 3 óvodából 15 egyéni rajz érkezett be, és

kaptak egy csoportos alkotást is a Pataktartó óvoda Vuk csoportjába járó gyerekektől. A rajzok értékelésében segítségükre volt Füstös Katalin pápai óvónő. A nyertesek valamennyien 100 százalékos gyümölcsdíjazásban részesültek, amelyeket ezen a héten juttatnak el az óvodai csoportoknak.

A díjazott egyéni alkotások: Komposztáló robot - Ignác Rafael Dominik (Hétszínvirág óvoda Tulipán csoport), Szélektív hulladékgyűjtés - Harmati Kinga (Pataktartó óvoda

Vuk csoport), Kevesebb gyárat - Kalász Márton (Katica óvoda Méhecske csoport), Szép táj - Ludvai Adél, (Pataktartó óvoda Micimackó csoport), Környezetvédelem - Kapli Dorina (Pataktartó óvoda Vuk csoport).

Különdíjat kapott a Vuk csoport Óvd a környezetet című közös rajza. A díjazott alkotásokat a boltban kiállították.

\*\*\*

Rétesnyújtás, kovászolás  
Régi konyhai praktikák

címmel tartanak tudásmegosztó napot június három szombatján a K. Morgan szatócsboltja tulajdonosai. Ne vedd meg, szedd és add címmel a természet csodáiról szól a kóstoltatással egybekötött előadás 12-én. Rétesnyújtás, ahogy csak a nagy tudta bemutató időpontja 19-e, majd 26-án a kenyérdagasztás és kovászolás lesz a téma. Az előadások délben kezdődnek, helyszín a szatócsbolt, Rákóczi utca 7.

(ta) ■